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PREGUNTA 62
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2 Los herbivoros son:
g A) Consumidores que obtienen su alimento y energia a partir de los
e organismos fotosintéticos.

g B) Productores capaces de realizar la fotosintesis.

o C) Consumidores secundarios cuyo alimento y energia lo obtienen
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de los consumidores primarios. \:
D) Descomponedores que obtienen su alimento y energia de los @3‘ .

restos vegetales.
E) Consumidores mixtos de fotosintesis y productores.

RESp

Fundamentacion:

Los herbivoros se encuentran en el segundo nivel de la cadena
alimentaria y comen principalmente plantas. Los herbivoros se

consideran consumidores primarios y son los primeros
consumidores en la cadena alimentaria, es decir, se alimentan

de organismos fotosintéticos.

TIPOS DE HERBIVOROS

Herbivoros de estémago simple (caballo y el conejo):
Alimentacién de origen vegetal con elevada proporcién de fibra.
En el conejo existe un proceso especial denominado cecotrofia
para un aprovechamiento mejor de la actividad microbiana del
ciego, consistente en la ingestion de heces blandas (cecotrofos)

gue se forman en el ciego funcional del conejo.

Herbivoros de estdmago compuesto (vaca y cabra):
Alimentacion de origen vegetal con elevada proporcidn de fibra.
Parte del estbmago con microorganismos que rompen enlaces

de fibrayfermentan los carbohidratos.
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precunTa 64
Las colonias de individuos en una comunidad se caracterizan porque:

A) Los individuos permanecen unidos entre si
B) Los individuos estan unidos para un fin concreto y cuando lo han
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5 C) Los individuos se especializan en diferentes trabajos formando castas
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D) Los individuos se reproducen de forma asexual \
E) Las colonias solamente se generan por reproduccion sexual @%‘ :

Fundamentacion:

En la zoologia, un grupo de organismos de una especie que
viven e interactUan estrechamente entre si. Una colonia
difiere de una agregacidon, que es un grupo cuyos
miembros no tienen ninguna interaccion.

Las colonias de insectos sociales (las hormigas, las abejas)
por lo general incluyen castas con diferentes
responsabilidades, dichas responsabilidades son
usualmente de trabajo, los individuos de estas colonias
son independientes, pero fuera de la colonia no

sobreviven.

Existen muchos invertebrados inferiores que viven en
colonias, como los hidrozoos y antozoos (corales), o los
briozoos; diversos individuos, llamados zooides, viven mas
o menos fusionados y, en algunos casos, existen diversos
tipos de zooides especializados en diferentes funciones

(alimentacion, defensa, reproduccion).
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pREGUNTA ©7
Una de las siguientes relaciones organulo-funcion es erronea:

A) Mitocondria - respiracion celular

B) Ribosoma - sintesis de proteinas

C) Lisosomas - digestion intracelular

D) Cloroplasto - fotosintesis

E) Aparato de Golgi - sintesis de enzimas

E
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Fundamentacion:
ORGANELO FUNCION
MITOCONDRIAS Proporcionar energia a la célula a través de la respiracion
celular.
RIBOSOMA Traducir los mensajes que llegan del ntcleo para la
fabricacion de proteinas.
RETICULO RUGOSO: Distribuye, recoge, almacena y transporta las
ENDOPLASMATICO | proteinas fabricadas en los ribosomas
LISO: fabrica lipidos
APARATO DE GOLGI | Liberar al exterior los productos elaborados en la célula.
También participa en la fabricacion de lisosoma.
LISOSOMA Almacenar enzimas digestivas que ayudan a digerir los
alimentos.
VACUOLAS Almacenar sustancias de desecho o de reserva. Otras
realizan procesos de digestion.
CENTRIOLO Contribuir al movimiento celular e intervenir en la division
de la célula.
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PREGUNTA 68

La epidermis de la piel esta constituida por el epitelio

parte mas superficial predomina
A) poliestratificado cilindrico - el colageno

B) poliestratificado plano no queratinizado - el colageno

D) poliestratificado plano - la queratina
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o C) poliestratificado cilindrico - la queratina
S

= E)poliestratificado plano - la actina
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Fundamentacion:

Un epitelio escamoso (plano) estratificado
consiste en células epiteliales aplanadas,
establecidas en capas sobre una membrana basal.
Sélo una capa estd en contacto con dicha
membrana basal; Las otras capas se unen una a la
otra para mantener la integridad de la estructura.
Aungque este epitelio es llamado escamoso, muchas
células dentro de las capas no son planas; esto se
debe a la convencién de denominarlo epitelio en

funcién del tipo de células en la superficie.

TIPOS DE EPITELIOS ESCAMOSOS

Epitelio escamoso estratificado con queratina: la
piel, la lengua (parcialmente con queratina), y la

parte externa de los labios.

Epitelios escamosos estratificados sin queratina:
la cornea (véase también epitelio corneal), la boca,
el eséfago, lavagina, y la parte interna de los labios.
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en cuya

Epitelio plano estratificado
Queratinizado

e — :

Estratocérneo =3

Estrato licido
Estrato Granuloso

Estrato Espinoso

Estrato Basal
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precUNTA 74
La cavidad que contiene el estémago, el bazo, el higado, la vesicula

biliar, el intestino delgado y la mayor parte del intestino grueso es:

A) Abdominopélvica
B) Toracica

C) Abdominal

D) Mediastino

E) Pélvica

Fundamentacién:
Los 6rganos de la estructura de la cavidad abdominal incluyen el estémago, higado,

vesicula biliar, bazo, pancreas, intestino delgado, rifiones, intestino grueso, y glandulas

E
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suprarrenales
Diafragma
Higado
‘Omento menor. —| Bolsa omental
Caja torécica Péncreas
Estémago
Duodeno
Mesocolon transverso
= N Bazo
Colon transverso Mesenterio
Estémago Bolsa peritoneal |
Omentomayor |

Higado

Colon Intestino Intestino
delgado delgado
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PREGUNTA 7 D
Del 70% de las fracturas del carpo, solo se fractura:
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g A) El hueso grande
& B)Elsemilunar
g C) El pisiforme
o D) El piramidal
g E) El escafoides
4
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Fundamentacién:
La fractura del escafoides es la mas frecuente de las fracturas del carpo, seguida por las
fracturas del piramidal. En los otros huesos del carpo las fracturas son raras. Es importante
saber buscarlas y diagnosticarlas de manera precoz, igualmente determinar si existen o no

lesiones asociadas a nivel de los ligamentos.
Huesos del
L

forita pide pizza. \
igan, huele \
"

Traigan,

Hilera superior
1 Escafoides
2 Semilunar
3 Piramidal
4 Pisiforme
Hilera inferior
5 Trapecio
6 Trapezoide
7 Grande
8 Ganchoso

Tip: el escafoides es el hueso del carpo que més comnmente
se fractura, provocada por una caida con mano abierta
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WA
Los huesos que conforman una articulacion en bisagra para facilitar

el movimiento son:
A) El humero y el cubito

B) El radio y el cubito
C) La cabeza del fémur y el hueso iliaco
D) El primer metacarpiano y un hueso del carpo

E) Los vertebrales
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Fundamentacién:
Articulaciones en bisagra, ginglimo o troclear: Las articulaciones en bisagra son

articulaciones sinoviales donde las superficies articulares estan moldeadas de tal manera
gue Unicamente permiten los movimientos en un eje (monoaxiales), solo pueden realizar
dos tipos de movimientos flexion y extensiéon. Por ejemplo la articulacién himero-cubital
en el codo, la fémoro-rotuliana en la rodilla y las articulaciones entre las falanges
proximales y medias y entre las falanges medias y distales en los dedos de manos y pies.

Ejemplos

Sinénimo
Articulacion humerocubital

Nombre

Articulacion en bisagra Trocleartrosis

Trocoides Articulacion entre el atlas y el axis en el cuello

Articulacion en pivote
Articulacién acromioclavicular

Articulacion plana Artrodias
Articulacion en silla de montar | Encaje reciproco | Articulacion trapeciometacarpiana

Articulacion temporomaxilar
Articulacion coxofemoral

Articulaciones sinoviales

Articulacion condiloidea Condilartrosis

Articulacion esférica Enartrosis
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PREGUNTA 7.8
La vesicula encefalica secundaria a partir de la cual se forma el

hipotalamo, se denomina:
A) Mielencéfalo
B) Telencéfalo
C) Metencéfalo
D) Diencéfalo
E) Mesencéfalo
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Fundamentacion:
Cuando empieza su desarrollo, el sistema nervioso central esta compuesto por 3 secciones:
el prosencéfalo, el mesencéfalo y el rombencéfalo. Posteriormente estas estructuras
iniciales dardn lugar a las distintas partes del cerebro adulto, incluyendo el diencéfalo. El
diencéfalo es una parte del cerebro que se sitla en su region medial. Este nombre hace
referencia a la parte del tubo neural que da lugar a diversas estructuras cerebrales a medida
que progresa el desarrollo embrionario. En concreto, las partes principales del diencéfalo

son el tdlamo, el hipotalamo, el epitdlamo, el subtalamoy laretina.
Cinco vesiculas secundarias Derivados de, en el adulto
Paredes Cavidades

Tres vesiculas primarias
Pared  Cavidad
Telencéfalo Hemisferio Ventriculos
Prosencéfalo cerebral laterales
(cerebro anterior) Diencéfalo Talamo Tercer
Hipotalamo ventriculo
Mesencéfalo .
Mesencéfalo Mesencéfalo Acueducto
(cerebro medio)
. __Protuberancia Porcién
Fombenceialo Metencéfalo —  anular superior
(cerebro posterior) ~ Cerebelo del cuarto
ventriculo
Mielencéfalo Bulbo )
\\ // raquideo Porcion
‘ inferior
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PREGUNTA 80

Las gonadotropas secretan 2 hormonas llamadas:

1. Foliculoestimulante

2. Luteinizante

3. Lactotropas

4. Trépicas

5. Liberadoras

SON CIERTAS:

A)ly2 B)3y4 C(C)1ly5 D)2y3 E)3y5

Fundamentacion:

Las células gonadoétropas o gonaddtropos son células endocrinas de la hipéfisis anterior
que producen las hormonas gonadotropinas foliculoestimulante (FSH) y luteinizante (LH).
La liberacion de FSH y LH por parte de las células gonadétropas estd regulada por la
hormona liberadora de gonadotrofina (GnRH) liberada desde el hipotalamo

Células gonadotropas

* Células redondeadas situadas
junto a los sinusoides.

* Representan alrededor del 10%
de las células de la
adenohipdfisis.

* Producen:
— Hormona estimulante del foliculo

(FSH)

— Hormona luteinizante (LH)

» Son producidas por el mismo
tipo de células gonadotroficas.
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precunTa 81
La arteria principal del organismo que nace en el ventriculo izquierdo

es:
A) La coronaria

B) La subclavia izquierda

C) La aorta

D) La carétida primitiva izquierda

E) La braquial

E
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Arteria carétida
Arteria

Fundamentacion:
Tronco 7
cor:nun

La aorta es la arteria mas importante del

organismo. Su funcién es llevar sangre = v @ e e
oxigenada desde el corazén a todos et
nuestros érganos y por tanto de su
correcto funcionamiento depende nuestra

X izquierda
vida. Recorre nuestro cuerpo desde el =
corazon hasta las piernas, y dependiendo "‘

‘ " superior e

de la region anatdomica por la que finf?rior
transcurra recibe un nombre: aorta » /) izquierdas
ascendente, arco adrtico, aorta toracicay 5 ' -\f .............

abdominal.
Valvula del
tronco .-
pulmonar

Arteria

.+ pulmonar
Venas
|pulmonares

- Valvula
de la aorta

Se origina en el ventriculo izquierdo del
corazén, su trayecto inicial es ascendente, Valvula
posteriormente forma un arco llamado tricspide
arco adrtico y desciende atravesando el
térax hasta llegar al abdomen, donde se
divide en las 2 iliacas comunes que se
dirigen alos miembros inferiores.

Vena cava infeior
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